

Творчество
Единомыслие
Молодость
Быстрота
Равноправие

ТЕЖБР

№ 1 (27)

октябрь
2013 год



Газета Центра развития творчества детей и юношества
Большемурашкинского района Нижегородской области

В соответствии с требованиями ФГОС каждый ребенок школьного возраста должен быть включен во внеурочную деятельность и заниматься ею не менее 10 часов в неделю, это могут быть внеклассные занятия, спортивные секции, кружки по интересам.

Миссия МБОУ ДОД Центра развития творчества детей и юношества: развитие мотивации личности к познанию, творчеству, реализация дополнительных образовательных услуг; создание благоприятных условий, способствующих умственному, творческому и физическому развитию детей Большемурашкинского района.

Администрацией МБОУ ДОД ЦРТДЮ была разработана программа развития учреждения «Путь к успеху» на 2012-2017гг., основной целью программы является создание условий для развития дополнительного образования детей, современного качества образовательных услуг.

В Программу развития учреждения в качестве отдельных модулей вклю-

В нашем Центре

Развивая детские таланты

чены Образовательная программа учреждения и Программа духовно-нравственного воспитания обучающихся.

МБОУ ДОД ЦРТДЮ предоставляет детям широкий спектр образовательных услуг по семи направлениям деятельности: художественной, технической, эколого-биологической, социально-педагогической, военно-патриотической, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной.

Особое внимание в последнее время уделяется информационно-методической деятельности, работе с детскими общественными организациями, а также развитию массовых и групповых форм работы с детьми. Разнообразие обусловлено стремлением учесть интересы, склонности и возможности всех обучающихся.

Учебным планом учреждения предусмотрена особая организация занятий для детей с опережающим разви-



Коллектив ЦРТДЮ на дне поселка

тием. Предусматриваются часы на индивидуальные занятия с этими детьми.

Всего в МБОУ ДОД ЦРТДЮ на 1 января 2013 года различными видами творческой деятельности охвачено более 700 детей, занимающихся по 78 программам дополнительного образования в творческих и спортивных объединениях. Наибольшее количество программ реализуется по социально-педагогической направленности: 23 (29%), физкультурно-спортивной: 20 (26%), декоративно-прикладной: 15 (19%). По другим направлениям: по военно-патриотической: 1 (1%), технической: 5 (6%), эколого-биологической: 4 (5%), туристско-краеведческой: 4 (5%), художественно-эстетической: 6 (8%).

Педагогический коллектив МБОУ ДОД Центра развития творчества детей и юношества объединяет единомышленников, людей интересных и неравнодушных к своей профессии. Педагогический коллектив имеет в своем составе 71 педагога дополнительного образования (22 штатных работников и 49 совместителей), директора, заместителя по организационно-методической и воспитательной работе, методиста по физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой направленностям, методиста по эколого-биологической и социально-педагогической направленностям, методи-

ста по художественной направленности, педагога-организатора по спортивно – оздоровительной работе, педагога-организатора по досуговой деятельности.

В учреждении оптимальный подбор опытных и молодых сотрудников, что создает инициативную и деловую атмосферу командной работы.

Образовательный уровень педагогов дополнительного образования растет год от года: 74% педагогов имеют высшее образование, 65% имеют высшее педагогическое образование. Все педагогические работники учреждения аттестованы и имеют квалификационные категории.

Среди педагогов учреждения:

- 3 педагога награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ»;
- 10 педагогов награждены Почётной грамотой Министерства образования Российской Федерации;
- 11 педагогов награждены Почётной грамотой Министерства образования Нижегородской области;
- 4 педагога имеют удостоверение Ветерана труда.

МБОУ ДОД ЦРТДЮ является методической базой для обучения педагогов дополнительного образования и старших вожатых Большемурашкин-

Окончание на следующей странице



Развивая детские таланты

ского района. В учреждении регулярно проходят конференции, семинары для педагогов, вожатых образовательных учреждений района, руководителей и сотрудников летних лагерей.

Учреждением проделана большая работа по программно-методическому оснащению учебно-воспитательного процесса. Все направления деятельности учреждения осуществляются в соответствии с программами деятельности по направлениям. Все педагоги дополнительного образования работают по собственным образовательным программам. Три программы прошли сертификацию НИРО в 2012г.

Творческие коллективы МБОУ ДОД ЦРТДЮ - ежегодные участники и неоднократные победители конкурсов, фестивалей, выставок и смотров разного уровня.

Сегодня коллектив МБОУ ДОД ЦРТДЮ является организаторами более 30 ежегодных районных конкурсов, соревнований, а также традиционных мероприятий управления образования администрации Большемурашского района:

- «Вожатый года»;
- «Безопасное колесо» районный конкурс по правилам дорожного движения;
- «Рождественская ёлка» в РДК для малоимущих и детей из детского дома;
- Районный праздник «Масленица»;
- Ежегодная акция «Подарок ветерану», приуроченная к празднику Победы- 9 Мая;
- Конкурс вокального пения «Парус надежды»;
- Семейные конкурсы: «Семья-театр жизни», «Россия-Родина моя», «Папа, мама, я – дружная, спортивная семья» и др.;
- «Мальчишник» - конкурс по военно-патриотической направленности и мн.др.

А что говорят воспитанники Центра?

- Мне очень нравится посещать футбольную секцию под руководством Андрея Александровича Башаркина, - говорит ученица 4 класса Дарья Шохова. - Мы работаем с мячом, учимся наносить удары, ездим на различные интересные соревнования.

Оперативному информированию по различным аспектам деятельнос-



Мероприятие «Огонь - друг или враг»?

ти способствует сайт центра: bm-crtdyu.ucoz.ru, где размещаются все официальные документы и отображаются последние новости. Газета Центра «ТЕМБР», выпускаемая в детском объединении «Юный журналист» руководителем Урезков Д.Г. Газета выходит раз в два месяца, в ней освещаются все новости, материалы с опытом работы, результатами прошедших конкурсов и т.д.

С целью выявления социального заказа, оценки деятельности учреждения, ежегодно проводится мониторинг среди обучающихся ЦРТДЮ и их родителей. По результатам мониторинга деятельность МБОУ ДОД ЦРТДЮ получила хорошую оценку.

Учреждение является консультационно-методическим центром в муниципальном районе по вопросам воспитания, дополнительного образования и развитию детского общественного движения.

МБОУ ДОД ЦРТДЮ – неоднократный призер муниципальных конкурсов:

- за организацию летнего отдыха детей - 2011 г., 2012 г., 2013 г.;

- оформления новогодних ёлок среди учреждений – 2011 г., 2012 г., 2013 г.;

- ежегодной выставки -цветов и плодов- 2011 г., 2012 г., 2013 г.

- районной эстафеты славы «От дедов - к внукам»- 2011 г., 2012 г.

Достижения в областных конкурсах:

В 2010году учреждение заняло:

- II место в областном смотре-конкурсе на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивно- массовой работы с детьми, подростками и молодежью по месту жительства и учебы.

- III место в областном смотре-конкурсе учреждений дополнительного образования детей на лучшую постановку работы по развитию технического, декоративно-прикладного творчества, эколого-биологической деятельности.

В 2011 году муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей Центр развития творчества детей и юношества стало победителем областного конкурса среди муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей, внедряющих инновационные образовательные программы, находящиеся в ведении органов управления образованием в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

МБОУ ДОД ЦРТДЮ неоднократный победитель конкурса социальных проектов компании ЛУКОЙЛ (2010, 2011, 2013гг.) В настоящее время педагоги и обучающиеся Центра реализуют проект «Сохраним родную природу», включающий ряд экологических акций и конкурсов по эколого-биологической деятельности, охране природы родного края. Поздравляем сотрудников Центра с началом учебного года и желаем новых творческих свершений!

Серафима Ивановна Морозова,
директор МБОУ ДОД ЦРТДЮ



Летний отдых**Отмечены лучшие организаторы**

В конце сентября в актовом зале администрации района были награждены лучшие организаторы отдыха детей и подростков в летний период этого года.

В торжественном совещании принял участие зам. главы районной администрации Р.Е. Даранов, представители всех служб, работа которых была связана с организацией отдыха детей. Среди учреждений, на базе которых действовали лагеря отдыха, особо был отмечен Центр развития творчества детей и юношества.

С докладом об итогах оздоровления детей выступил начальник управления образования А.И. Белов.

В текущем году организованными формами отдыха в районе были охвачены около 700 детей и более 170 детей — по линии соцзащиты, в том числе 100% — детей находящихся под опекой, а также все дети из детского дома. 458 ребятишек отдохнули в лагерях дневного пребывания при всех образовательных учреждениях.

— Результат работы хороший, показатели в этом году лучше, чем в прошлом, — сказал докладчик.

Лучшими среди образовательных учреждений стали лагеря «Непоседа» филиала Советской средней школы (Карабатовская основная школа), лагерь «Сказка» БСШ и детский оздоровительный лагерь «Радуга» (Кишкинская СОШ). Вторые места — лагерь «Непоседа» (Советская СОШ) и лагерь «Дружба» (школа 8 вида). Третье место занял лагерь «Радуга» (БСШ).

Среди учреждений, хорошо организовавших оздоровление детей, признаны ЦРТДЮ, Центр социальной помощи семье и детям и реабилитационный центр «Остров надежды». Всем были вручены дипломы и подарки.

По материалам районной газеты «Знамя» (в сокращении)

Вручение Почетной грамоты методисту МБОУ ДОД ЦРТДЮ Сергею Владимировичу Пигасину за вклад в дело летнего отдыха детей



Вручение Почетной грамоты директору МБОУ ДОД ЦРТДЮ Серафиме Ивановне Морозовой

Учительская конференция**С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ**

4 октября зрительный зал РДК гостеприимно распахнул свои двери для педагогической общественности района.

Несмотря на ноябрьский холод, конференция прошла в теплой, дружественной атмосфере. Собранных поздравил и.о. главы районной администрации Роман Евгеньевич Даранов. В кратком выступлении начальника Управления образования Александра Ивановича Белова были отмечены заслуги наиболее выдающихся педагогов района. Со всем почтением учительская общественность внимала настоятелю Троицкой церкви отцу Димитрию. На сцену поочередно приглашались учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования для вручения почетных грамот и благодарственных писем за высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд, за вклад в развитие физической культуры и развитие дополнительного и дошкольного образования, за высокое качество подготовки к ЕГЭ и другие достижения. Наиболее выдающимся педагогом были вручены нижегородские министерские грамоты, а трое педагогов: Лариса Викторовна Толкачева, Нина Николаевна Фалина (обе – Большемурашкинская средняя школа) и Ирина Александровна Глушкова (коррекционная школа VIII вида)

удостоились самой высокой награды – грамот Министерства образования и науки Российской Федерации. Поздравляем лауреатов! Вполне очевидно, что грамотами министерства образования Нижегородской области и министерства образования и науки Российской Федерации награждаются лучшие представители учительской общественности, на которых надо равняться и у которых можно чему-то поучиться. Приятно отметить, что ряд сотрудников Центра тоже получили почетные грамоты, дипломы и благодарственные письма. Это директор Серафима Ивановна Морозова, педагог-организатор Ольга Валерьевна Щеплягина, методист Сергей Владимирович Пигасин и другие.

Выступления и церемонии награждения перемежались концертными номерами. Звучали песни в исполнении Марианны Мальковой, Натальи Ошитковой, Людмилы Дюльгер, Анны Сипаевой, народного ансамбля «Раздолье», Сергея Хорькова, Сергея и Ирины Галкиных и ряда юных восходящих звездочек мурашкинской сцены. После такого мощного заряда положительной энергии все расходилось с хорошим настроением. С праздником, коллеги!

**Дмитрий Урезков,
главный редактор**

Мини-футбол. Девочки**Приняли участие**

Команда девочек 2002-2003 г.р. по мини-футболу под руководством тренера и педагога дополнительного образования Андрея Александровича Башаркина приняла участие в соревнованиях на Кубок области среди сельских команд, проходивших в г. Перевоз на базе ФОКа «Чайка».

Команды разделились по подгруппам. Одержав одну победу и потерпев два поражения, большемурашкинская команда заняла 5 место из 9 участников.

27 октября команда девочек 2002-2003 приняла участие в соревнованиях по мини-футболу на Кубок Губернатора Нижегородской области. Должно было быть 8 команд, но фактически было 6. Две подгруппы по три команды. Перевоз, Шатки-1, Б.Мурашкино – первая группа, Шатки-2, Первомайск, Арзамас.

Результаты: Б.Мурашкино – Перевоз – 0:5, Б.Мурашкино – Шатки – 1:7. Матч за 5-6 места: Б.Мурашкино – Арзамас – 4:0. Итог: 5 место.

Юлия Масанова

**Приглашаем в каратэ**

В этом году в Центре развития творчества открылся новый специально оборудованный зал для занятий каратэ.

Раньше занятия проводились в малом зале средней школы. Приглашаются дети в возрасте от 10 до 17 лет. Занятия проводит тренер-преподаватель высшей категории (обладатель чёрного пояса - 2-й дан) Макаров Николай Александрович. Уточняйте расписание занятий у тренера (Телефон: 89200012658).



Несмотря на кажущееся спокойствие, баталии за шахматными столами были жаркие

Первенство по шахматам**Стали призерами**

17 октября 2013 года в Большемурашкинской средней школе прошло районное первенство по шахматам среди команд общеобразовательных учреждений «Нижегородский Витязь - 2013», в котором приняли участие всего лишь две школы – Большемурашкинская и Советская. К сожалению, Кишкинская школа не участвовала в этих соревнованиях, хотя там и работает шахматный кружок.

Состав команды – 12 человек (категории участников: один преподаватель ОУ + один выпускник ОУ + 8 учащихся ОУ не старше 1996 года рождения + 2 учащихся начальных классов ОУ). Контроль времени: по 20 минут до конца партии каждому участнику. Играли по две партии – одну белым цветом и одну чёрным цветом. За команду Большемурашкинской школы выступали 8 обучающихся объединения «Юный шахматист» (руководитель Пигасин С.В.) Центра развития творчества детей и юношества. Пигасин С.В. также выступал за команду школы в качестве выпускника. Героями соревнований стали второклашки Тарабурин Артем и Новожилов Иван, которым пришлось играть за восьмиклассников, не пришедших на соревнования. Артёму пришлось играть против одиннадцатиклассника. Первую партию он проиграл, но во второй сражался как лев и сумел выстоять – партия завершилась вничью. Ивану пришлось играть против восьмиклассника. В первой партии возникло ничейное окончание – король и ферзь против короля и ферзя. К сожалению, видимо, не справившись с волнением, эту партию Иван проиграл. Но во второй партии он смог реабилитироваться, проведя пешку в

ферзи, и заматовав одинокого короля соперника. По результатам всех партий победила команда Большемурашкинской средней школы со счётом 18-6 и завоевала право принять участие в зональном этапе соревнований в г. Кстово 20 сентября.

Победив в районных соревнованиях, команда Большемурашкинской школы 20 октября отправилась в г. Кстово для участия в зональном этапе. В составе школьной команды было 8 обучающихся спортивного объединения «Юный шахматист» из Центра развития творчества детей и юношества, руководитель объединения – Сергей Пигасин.

Соревнования проходили в ДЮСШ № 2 по шахматам. Конечно же, бороться с кстовской командой, имеющей в своём составе шахматистов-разрядников и кандидатов в мастера спорта, нам было трудно. Но вот с лысковской командой мы боролись за второе место, которое давало право участия в финале областных соревнований. В упорной борьбе мы уступили нашим соседям и заняли призовое третье место. Видимо, сказалось волнение и отсутствие у наших шахматистов опыта участия в таких соревнованиях.

Но мы не расстроились. Всем ребятам очень понравилось в шахматной школе, они получили массу новых впечатлений и ценный опыт. По дороге домой дети оживлённо обсуждали перипетии своих сражений с шахматистами из других районов и спрашивали о следующих соревнованиях. Может быть, пора уделять в районе больше внимания шахматам?

**Сергей Пигасин,
методист МБОУ ДОД ЦРТДЮ**

Акция**Сбережем наш лес**

«Сбережём наш лес», такая акция была проведена 26 сентября 2013 г. педагогами и обучающимися МБОУ ДОД Центра развития творчества детей и юношества в лесном массиве около с. Рождествено.

Акция проводилась в рамках проекта «Сохраним родную природу», реализуемого ЦРТДЮ и финансируемого компанией «ЛУКОЙЛ». Приятно отметить, что Центр развития творчества детей и юношества постоянно принимает участие в проектах «ЛУКОЙЛА».

Самой акции предшествовала предварительная работа: был изготовлен стенд-штандарт природоохранного содержания, согласовано место акции с Бутурлинским межрайонным лесничеством.

Дождавшись дня, когда не было дождя, ребята из объединения «Юный эколог» рук. Воронцова Л.Ю., лесничий Бутурлинского межрайонного лесничества Грошев С.М. и педагоги Центра отправились в маленький лесок в сторону с. Рождествено. Дорога была довольно веселой. Чувствовалось, что ребята пошли на эту акцию с большим желанием.

Что же обнаружилось по риходу на место? Выяснилось, что детей вдохновила красота осенней природы и неприятно поразило «содержимое» территории лесного массива, а именно - обилие пластиковых бутылок, оберток и прочего мусора. Сергей Михайлович рассказал ребятам о значении леса, напомнил о правилах поведения в лесу, главные из которых: не мусорить, не ломать деревья и не поджигать траву.

Затем закипела работа: ребята приступили к уборке мусора, а взрослые к установке штандарта. Сотрудничество детей и взрослых оказалось весьма плодотворным. Было собрано 10 больших мешков мусора, собран хворост и валежник. Территория преобразилась, приобрела первозданный вид, но надолго ли? Это зависит от взрослых, которые будут там «культурно» отдыхать и показывать пример поведения детям. Надеемся, пример будет положительный. Спасибо всем за участие!



Зоя Голубева
заместитель директора
МБОУ ДОД ЦРТДЮ

Трудоустройство**Вожатый — это друг, который всегда рядом**

Весело и с пользой прошла вожатская смена!

**«Сердце твоё – надёжный причал,
И жизнь твоя в этих ребятах.
Желаю тебе, чтобы кто-то
сказал:
«Я буду, как ты, вожатым!»**

Я думаю, что вожатыми становятся те, кому не хочется уходить из детства. Летом 2013 года я работала вожатой в детском оздоровительном лагере с дневным пребыванием «Радуга». И это был мой первый опыт работы. Смеем утверждать, исходя из личного опыта, что человек, который берет на себя ответственность быть вожатым, должен знать и уметь многое. И даже если он этого многого не умеет и не знает, он обязан этому учиться. И учиться быстро.

Перед тем, как пойти работать, я в апреле-мае проходила курсы вожатых-стажеров в Центре развития творчества детей и юношества, на которых нам рассказывали и показывали, кто же такой вожатый.

Вожатый — это друг, который всегда рядом, с кем можно интересно провести время, научиться чему-то новому.

Вожатый — это тот человек, который поможет детям в любую минуту, когда они нуждаются в помощи. Дети за время лагеря становятся очень дружны с вожатыми и не хотят с ними расставаться.

Я работала с дошкольниками и ребятами из начальных классов, а у маленьких детей возникает много вопросов, проблем: то они что-то теряют, то с кем-то дерутся, ссорятся, задают разные вопросы. А раз ты вожатый, ты должен успокоить ребенка, разобраться в его проблемах и ответить на все его

бесчисленные вопросы.

Быть вожатым, с одной стороны, очень весело и интересно, а с другой — ответственно и порой сложно.

Первые дни я проводила с отрядом игры на сплочение, чтобы дети познакомились друг с другом, нашли общий язык между собой.

У нас в лагере проходило много интересных мероприятий как спортивных, так и интеллектуальных.

Девочка Ева устроила свой показ мод, а вожатые помогли провести это мероприятие. Было очень весело и забавно, а так как мальчики постарше не участвовали из-за своего стеснения, они поддерживали девочек и выбирали лучший костюм.

Все дети с утра приходили и кричали: «Настя! Настя! Настя! Привет!» и бежали мне навстречу. Думаю, что дети в лагерь ходили с радостью, и им запомнятся эти летние дни. В восторге осталась и я! Я всем своим друзьям рассказывала про свою работу! Старалась передать ту замечательную атмосферу, в которой находилась за время всей смены. От своей работы я получила жизненный и профессиональный опыт, многому научилась. Я очень рада, что я работала вожатой. Мне нравится работать с детьми. Каждый день получаешь заряд бодрости, энергии, новые впечатления.

Я не собираюсь останавливаться на достигнутом, буду идти вперед и только вперед, совершенствуя и развивая свои способности.

Анастасия Зимина,
лидер СДО «Лучезарные»



Акция

Живи, парк Победы!

В рамках проекта «Сохраним родную природу», реализуемого МБОУ ДОД ЦРТДЮ при финансовой поддержке компании «ЛУКОЙЛ», 11 октября 2013 года обучающиеся ЦРТДЮ с педагогами Центра провели акцию «Живи, парк Победы!»

Вначале был собран мусор по всей территории парка. Затем педагоги провели с ребятами викторину на знание деревьев и растительности в парке. Был также установлен красочный аншлаг с призывом не оставлять в парке мусор. В конце акции все участники получили сладкие призы.

Зоя Голубева
заместитель директора
МБОУ ДОД ЦРТДЮ

О борьбе с незаконным сбором денежных средств с родителей и обучающихся

Приказом управления образования администрации Большемурашского муниципального района от 26 августа 2013 года №172-о утверждён комплекс мер, направленных на недопущение незаконного сбора денежных средств с родителей обучающихся, воспитанников в муниципальных образовательных учреждениях Большемурашского муниципального района. В соответствии с пунктом 4 вышеуказанного комплекса мер на официальном сайте (в разделе «Наши координаты») и на информационном стенде Центра развития творчества был размещён постоянно действующий телефон «горячей линии» по вопросам незаконных денежных сборов в муниципальных образовательных учреждениях - 8(83167)5-32-44 Минаева Е.С.

Учредитель

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Центр развития творчества детей и юношества Большемурашского района Нижегородской области.

Летние лагеря

Работа прошла успешно

На дворе осень. Пожухла листва, стало холодно. Это лето в сознании воспитанников ЦРТДЮ было ярким и незабываемым, потому что они проводили время в лагерях отдыха.

С 1 июля 2013 года в Центре развития творчества детей и юношества открылись два лагеря «Бригантина» и «Радуга» общей численностью 60 человек. В течение трёх недель ребят ждали интересные конкурсы, весёлые игры и соревнования, походы, экскурсии, встречи с сотрудниками ГИБДД и пожарной части, поездки в ФОК, зоопарк «Лимпопо», кинотеатр в г. Нижний Новгород.



Педагог-организатор Центра развития творчества Щеплягина Ольга Валерьевна провела несколько общешкольных мероприятий: «Весёлые старты», «Олимпиада», игра по станциям «В гостях у сказки». Всем очень понравилось в нашем лагере и многие из ребят записались на вторую смену, которая также прошла насыщенно и плодотворно. Об этом говорят фото здесь и на сайте <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>



Гимнастика для ума

Реши логические задачи

Разбудите меня

Задача состоит в том, что нужно найти ошибку в этом рассказе:

Путешественник не спал целые сутки. Наконец он добрался до гостиницы и снял номер. — Будьте любезны, разбудите меня ровно в семь, — попросил он портье. — Не волнуйтесь, — успокоил его портье. — Я непременно разбужу вас, только не забудьте позвонить мне, а я мигом приду и постучу вам в дверь. — Буду вам очень признателен, — поблагодарил его путешественник. — Утром получите вдвое больше, — добавил он, протягивая портье чаевые.



Два поезда

Поезд шел из Москвы в Петербург без остановок со скоростью 120 км/ч. Другой поезд также без остановок шел ему навстречу из Петербурга в Москву со скоростью 80 км/ч. Вопрос: на каком расстоянии будут эти поезда за 1 час до их встречи?

Задача на переливание

Как, имея 5-литровое ведро и 9-литровую банку, набрать из реки ровно три литра воды?

Задача про мух

Две мухи между собой соревнуются. Они бегут от пола к потолку, а затем обратно. Первая муха бежит и вверх и вниз с одинаковой скоростью. Вторая муха бежит вниз вдвое быстрее, чем первая. А вверх она бежит вдвое медленнее. Какая из мух победит?

Ботинки

В гардеробе в беспорядке лежат 20 пар ботинок. 10 пар черных и 10 пар белых. Сколько нужно взять ботинок, чтобы среди них оказалась хотя бы одна пара (правый и левый ботинок) одного цвета? В гардеробе темно и нельзя отличить правый ботинок от левого.

Ответы в следующем номере

По материалам Интернета

Веб-сайт: <http://bm-crtdu.ucoz.ru/>
e-mail: moudod-bm@mail.ru

Адрес: р.п. Большое
Мурашкино, ул. Свободы, д. 88

Телефон: 8 (83167) 5-14-34 — директор Морозова Серафима Ивановна



Над выпуском работали:

Воспитанники кружка «Юный журналист», педагоги дополнительного образования ЦРТДЮ

Периодичность выхода газеты: 1 раз в четверть. Тираж 35 экз.

Главный редактор
Д.Г. Урезков